附件

承德市移动源污染监管平台技术参数
（仅供运维参考）

一、项目概况
（一）项目建设目标
通过多种方式提升移动源污染管控的综合能力，实现多模式管理（主要包括定期检验、遥感检测、路查路检及抽测、非道路移动源机械监管、重型柴油车OBD在线监控、错峰运输监控、油气回收管理、综合决策支持等），极大提高记得用于污染管理水平。同时监管平台对检测及监测数据进行分析和判断，找出可能存在异常的数据，再通过视频监控回放检测监测流程，从而判断检测监测过程是否存在违规现象，提升监管力度。
（二）建设范围
主要建设范围包括：管控平台大屏展示系统建设、非道路移动机械监管系统建设、非道路移动机械监管App开发、重型柴油车OBD在线远程监控系统建设、错峰运输监控系统建设、机动车遥感监测系统建设、路检路查管理系统建设、油气回收管理系统建设、机动车污染监管平台建设、网络和安全建设以及网络等级保护建设。
二、项目建设内容
（一）信息资源规划和数据系统建设方案
采用中央数据库的模式，所有数据集中在服务中心。数据库表包括人员管理、设备管理、运行管理和数据管理等内容。
（二）数据交换共享通信建设方案
系统预留和公安、交管部门交换数据的接口。为了满足公安、交管部门对移动源污染监管平台在线监控的需求，统一检测数据管理，保证移动源各系统数据的完整性、有效性和一致性，通过服务接口地址，公安、交管部门可以获取机动车遥感监测、机动车污染监管平台系统模块的数据；系统也会根据服务接口，接收来自来自公安、交管部门的操作信息指令。实现移动源各系统信息和公安、交管部门的信息共享和闭环管理。
三、应用系统建设方案
（一）机动车污染定期检验监管平台
1.无人值守，自动审核监控
监管部门可以设定各个地市自动审核监控参数，以控制各个环检机构的检测规范，对于不按要求进行规范操作的行为，系统将根据数据分析自动预警或锁止，实现无人值守。
无人值守防作弊管理，主要通过比对发现原始数据和测试数据，若发现俩者之间的偏差超过设定值，或者检测总时间长度不符合国家标准要求等违规信息，系统会自动预警；对于有异常信息的检测车辆，将不能打印报告单和核发环保标志。通过自动审核功能可以有效规避捏造数据、篡改数据等作弊现象的发生。
2.车牌自动识别
通过使用视频图像识别技术，对被检车辆进行拍照，并进行自动智能车牌识别。如果识别结果与上传数据中的车牌不一致，则发出报警信号。用户可依据图像视频对照确认该被检车辆是否与登记车辆一致，如果确实是系统识别错误，可以继续进行检测，但这个行为系统会进行日志记录。
3.监测数据查看
监管平台不仅仅可以查看检测完毕车辆的所有数据（车辆各项数据、标准限值、过程曲线等）和检测过程视频，更可以分析各项数据的合理性并生产数据分析报告，包括检测限值是否与车辆一致，检测过程是否满足国标要求，过程曲线是否存在异常数据等。
4.检测站点信息管理
所有取得环保检测资质的人员必须在监管平台中备案，备案信息包括人员姓名、身份证号、联系方式、地址、检测资质、岗位分配、资质有效期限、权限分配等信息。
监管系统为每一个系统操作员分配权限，操作员只能在自己的权限之内操作系统。操作员的每一次操作，系统都会记录日志。
监管平台对每个检测机构进行管理，每个检测机构都必须在监管平台中进行备案，备案信息包括：机构名称、机构法人、质量负责人及联系电话、办公电话、地址、邮编、传真、发票抬头、税务登记号、资格许可证号、环保委托证书编号、计量认证编号、委托有效期、认证有效期、建站日期、日检测能力（辆）、日检测能力（次）、检测范围、所属区域等。备案完成后，系统自动为检测机构分配检测站点的代码。检测机构信息的任何修改更改系统都进行日志记录。
监管平台对每一条检测进行管理，每条检测线都必须在监管平台中信息备案，备案信息包括：检测线名称、检测车型、检测项目、控制系统名称、控制系统制作厂家、日检测能力（辆）、日检测能力（次）等信息。备案完成后，系统自动为检测线分配检测线编号。检测线信息的任何修改系统都进行日志记录。
监管平台对每个检测设备进行管理，包括底盘测功机、尾气分析仪、流量计、不透光烟度计、滤纸式烟度计等。每个检测设备都必须在监管平台备案，备案信息包括：设备代码、设备类型、设备名称、生产厂家、型号、出厂编号、生产日期、计量认证编号、购买日期、计量认证日期及有效期至等信息。备案完成后，系统自动为检测设备分配设备编号，检测设备信息的任何修改系统都进行日志记录。
根据国标要求，环保检测线在进行检测之前，系统会核查该检测线包含的检测设备的标定信息。标定超期或者在标定周期内可检测车辆数为零时，系统锁止该检测线，直到所有设备通过标定。检测设备标定的数据通过接口上传至监管平台。
5.远程锁止
监管部门可以在系统发出预警信息或者通过视频监控发现环检机构有违规操作时，能够通过网络将检测站点锁止。检测站点、检测线、检测设备都在监管平台有备案，系统可以锁止上述任意违规设备。
6.检测数据查询统计
监管平台提供数据查询和统计服务。在查询车辆时，提供多条件组合和模糊查询功能。查询条件至少包含：检测时间、车牌号码、车辆类型、检测机构、检测线号、检测方法等。同时，系统提供数据分析功能，分析内容包括数据曲线是否异常、提取的评价标准是否正确、评价结果是否正确、检测方法是否符合国标要求、检测过程是否规范等，分析结果可以打印。
监管平台提供强大的统计汇总功能，统计报表包括：年报统计、月报统计、检测数量统计、合格率统计、初检合格率统计、检测项目合格率统计、检测项目分类统计、检测站分类统计、分段统计、各种合格率统计（包括初检合格率、一次复检合格率、二次复检合格率、不合格率等）等。统计结果可以直接打印或导出Excel文档。
查询统计是系统重要功能，随着机动车污染监管工作的不断深入，监管部门会提出增加其他统计报表的功能。监管平台支持导入脚本增加统计的功能，根据不同的统计要求，通过增加不同的统计脚本来实现。
7.数据挖掘及决策支持
监管平台数据挖掘功能强大，随时可以增加脚本达到新增挖掘对象的功能。挖掘筛选条件至少包含以下内容：检测日期范围、车辆类型、基准质量、数据段、生产日期、检测机构、所属地区等。
监管系统能依托相关标准对某项具体指标按检测日期范围、车辆类型、基准质量、数据段、生产日期、检测机构、所属地区等条件进行多波段分类统计，以柱形图显示的同时，可根据需要导出Excel文档。统计内容包括日期范围、车辆类型分类（按基准质量分类）、数据分段、分段车辆数、检测标准、单项及全项合计、分段限值、按设定限值统计分段合格率等。LugDown工况下的不透光度值应分别统计100%、80%二个功率点的分段数据；VMAS工况的单项指标按不同的生产日期起始段、基准质量（按生产日期取不同的基准质量，基准质量可设定）进行分段统计。结合分段统计结果，系统直观显示出不同地区、不同车型的不同指标的数值区间，对主管部门制定决策提供强有力的参考数据。
8.数据上报管理
向环保部机动车污染监控中心上报数据每月报送一次。信息上报，内容传送采用HTTP和SOAP协议传输，数据交换格式基于XML，首先调用监控中心提供的登录方法，传入单位编号和密码（单位编号和初始密码由中心提供），进行连接登录，连接成功后将返回一个32位的验证码，该验证码用于本次连接所有方法调用。每次连接最大闲置时间为10分钟，超时则验证码失效，必须重新进行连接。连接成功后，接下来调用监控中心服务中对应方法进行信息报送，信息全部报送结束后，调用服务中的退出方法退出。
9.系统信息发布
监管系统提供的信息发布功能，能方便管理部门下发通知等。系统下发通知时，可以选择辖区内所有的机构，也可以有针对性的选择下属机构。通知可以附带附件，方便直接下发文档。
下属机构在登录系统时，系统会自动提示。
系统自动记录信息的发布和接收历史，可以通过日期和内容等条件进行查询。
10.控制检测站点尾气分析仪标定周期
根据国标要求，环保检测线在进行检测之前，系统会核查尾气分析仪的标定信息。标定超期或者在标定周期内可检测车辆数为零时，系统锁止使用该设备的检测线，直到设备通过标定。检测设备标定的数据通过接口上传至监管平台。
11.车辆黑名单
监管系统提供车辆黑名单管理功能。对于有问题的车辆，有权限的操作人员可以把车辆放入黑名单进行管理。当黑名单内的车辆到检测机构进行检测时，系统会自动提示“车辆已锁定”等信息，方便监管部门进行后续的处理。
12.远程升级
整个监管系统采用B/S架构，系统升级由中心统一部署即可，下属机构在登录系统时，会自动进行升级，保证整个网络系统的统一性。
13.详细的日志记录
监管系统在运行的过程中，系统自动记录所有登录人员的操作。系统提供记录日期、操作类型、操作人等条件进行搜索查看日志。
14.车辆档案管理
监管系统对车辆信息进行统一管理和维护，并通过边界平台和公安交管部门进行信息联动，保证车辆信息的统一性和完整性。系统提供多条件查询车辆信息功能，车辆信息可以打印台账或导出Excel文档。由于车辆档案信息比较敏感，必须获得权限的人员才能进行查询等操作。
车辆检测时，车辆信息统一从监管中心提取，提高操作员车辆信息录入速度和录入准确率。
15.检测限值管理
不同的环保检测方法使用不同的标准限值，不同的车辆也使用不同的标准限值。环保检测标准限值在监管中心统一管理，全网都和中心保持同步，确保检测结果评价的一致性和准确性。
16.检测报告防伪
监管系统使用一部分车辆识别信息组成防伪原始码，并对原始码进行加密后转化为防伪二维码打印在检测报告单上。伪造报告单的不法分子由于不了解二维码的原始信息组合和加密方式，就生成不出合格的二维码。通过扫码防伪二维码可以快速判断报告单的真伪。
17.签章打印格式设计功能
监管平台具备环保签章格式设计功能，设计完成后系统自动下发到市级监控中心，检测机构在打印环保签章的时候，统一从市级监控中心下载，保证全省环保签章格式和内容统一。
18.车辆注册系统
车辆在进行环保检测之前，首先需要进行车辆信息登记。车辆信息登记统一由监管平台提供的车辆注册系统完成，保证车辆信息的一致性。车辆注册完成后进入待检队列等待检测。在检测开始之前，可以对车辆信息进行修改和删除。
车辆在进行信息登记时，在录入车牌号码和号牌种类后，监管系统通过部署在公安交管部门的安全平台调取车辆的原始信息。车辆原始信息一般情况下不允许修改，除非老旧车辆的车辆信息错误，在操作员有授权的情况下可以修改，所做的修改将被记入系统日志。对于从公安交管部门提取不到车辆信息的车辆（例如委托检验），操作员需要根据车辆的行驶证和登记证书如实输入车辆信息，系统提供多达两万余种的车型库给操作员选择，极大提高录入的效率和准确性，对于录入的错误，系统会用醒目的颜色进行提示（例如VIN码录入错误，车辆整备质量录入错误等）。车辆信息录入完毕后，系统根据车辆信息，自动判断车辆的环保标志类型、排放等级及合格标志有效期等，并且确定车辆环保检测方法，检测方法一旦确定就不允许未授权进行修改，保证检测的公平公正性。
19.视频刻录和拍照
为了能够对检测过程录像和过程图像抓拍，检测机构应装备硬盘录像机。监管平台通过网络连接硬盘录像机可以进行实时视频监控，同时可以进行过程监控图片的保存。系统会自动检测视频画面，黑屏和连接中断会发出预警信息。
20.机动车检测视频监控
网络视频硬盘录像机是数字化监控产品，利用它可以将传统摄像机捕捉的图像进行数字化编码压缩处理后，通过局域网、广域网、无线网络、Internet或其它网络方式传送到网络所延伸到的任何地方，网络终端用户通过普通电脑就可以对远程图像进行实时的监控、录像、管理。网络视频硬盘录像机基于网络实现动态图像实时传输的特点，使得以往必须局限在区域范围的图像监控系统，变成可以不受时间与地域的限制。
网络视频硬盘录像机产品除了在技术性能上能够充分满足视频远程集中监控系统应用需求外，其独特的基于流媒体技术的视频数据流转发功能软件，解决了多客户端并发访问远程监控点图像易发的网络堵塞问题，适用于机动车尾气检测站多点、远程、实时、集中监控的应用特点。
监控图像采用数字化压缩传输，无须复杂的切换矩阵、画面分割器等设备，即可实现多级远程监看（全屏显示、画面分割显示、轮巡显示）、控制、录像、回放、图片抓拍、管理等功能。
（二）机动车污染遥感监测监管平台
1.机动车道路行驶排放监测
遥感检测设备可快速检测出汽油及柴油车尾气中不透光烟度、C02、NOx、HC、CO有害气体的含量；对于整个城市路网，监控系统可实时观测到各检测点的车辆尾气排放数据，可扩展电子卡的识别、监测道路空气质量、道路视频监控黑烟车等。
2.监测数据查询
包括尾气结果数据查询，摄像头抓拍数据查询，尾气分析仪设备数据查询，气象站设备数据查询、超标车辆信息查询，黑名单车辆信息查询等。
尾气检测信息包括检测地点、设备编号、所在车道、检测时间、车牌号码、置信度、车速、加速度、CO2/CO/HC/NO浓度、CO2/CO/HC/NO实测值、烟度值、K值、不透光度等数据。
超标车辆信息主要记录被检车辆的某次超标信息，包括通过时间、车牌号、车牌颜色、记录状态、车主、注册日期、所属人地址、发送日期、返回日期、接受处罚日期等。
黑名单信息记录因多次超标而进入黑名单的被检车辆信息，包括车牌号、起始时间、超标次数等。
3.设备管理
对所有联入网络的遥感设备进行管理，每个联网的遥感设备都有唯一的标识，系统对设备的运行状态进行实时判断，达到设备巡检的目的，及时发现设备的问题并进行智能修复。功能包括设备标定、自检、故障诊断、远程重启、自恢复等。
4.日常统计
日常统计根据条件搜索这个区间内不透光度、林格曼黑度数据合格数据和合格率；根据时间段或点位名称统计出车辆黑名单、数据异常、车牌识别、车辆数据无效的异常数据。
5.交通流量统计
根据业务需求，系统根据条件组合条件查询出符合条件交通流量，特殊字段可进行模糊查询。
搜索查询条件灵活多样，包括：时间段、流量分类、点位名称等，通过组合这些条件搜索所需记录，对于搜索到的记录能够导出Excel文档。
6.遥感机动车轨迹统计
根据移动遥感车的车牌号和时间段可以查询出该移动遥感车检测点位、车辆速度、遥感线编号等信息。
7.移动点位运行统计
根据点位名称、记录时间等条件查询移动式点位运行记录信息。统计信息包括：点位名称、遥感线编号、检测点位日志号、检测人员姓名，运行地址、地点经度和纬度信息等。
8.车辆识别率的统计
系统可对固定遥感和移动遥感车辆识别进行组合条件查询和统计，特殊字段可进行模糊查询。
搜索查询条件灵活多样，包括：时间段、识别区间、点位名称、摄像头型号等，通过组合这些条件搜索所需记录，对于搜索到的记录能够导出Excel文档。
9.遥感合格率统计
系统可对固定遥感和移动遥感检测数据合格率进行组合条件查询和统计，特殊字段可进行模糊查询。
搜索查询条件灵活多样，包括：时间段、车辆类型、点位名称等，通过组合这些条件搜索所需记录，对于搜索到的记录能够导出Excel文档。
10.遥感数据和视频监控
通过系统的遥感数据和视频监控功能，可以方便、直观地显示出各遥感终端的工作状态、实时视频图像以及实时检测数据等信息,主管部门不必亲临现场就可以实时查看现场每个遥感点的检测情况，现场实时数据和视频一目了然。
11.遥感数据报警
根据业务需求，系统可对固定遥感和移动遥感检测数据进行自动分析功能，自动分析检测数据是否异常、评判是否正确、并对车辆黑名单进行预警提示。并将分析结果显示出来作为管理人员审查提供第一手资料。
通过组合条件搜索所需预警记录，对于搜索到的预警记录能够导出Excel文档。
12.遥感车辆黑名单
设置遥感车辆黑名单，在黑名单中的车辆经过固定遥感点或者移动遥感点时，系统自动预警。黑名单记录可根据指定条件进行搜索查询，也可编辑修改以及删除操作，上述操作都将产生操作日志，以备后查。
13.固定遥感管理
固定遥感管理主要是对固定遥感的基础信息进行登记，其中包括固定遥感站点的行政区划、点位名称、点位类型、运行时间、点位地址、点位经纬度、车流方向、车道数量、车道坡度等信息。固定遥感管理如图所示。
固定遥感信息应能添加、删除、修改功能，修改和删除应有日志记录，以备后查。
14.移动遥感管理
移动遥感管理主要是对移动遥感车的基础信息进行登记，其中包括移动遥感车的行政区划、点位名称、点位类型、运行时间、号牌号码、装载车型号、车流方向、车道数量、车道坡度等信息。
移动遥感信息应能添加、删除、修改功能，修改和删除应有日志记录，以备后查。
15.遥感监测标准管理
检测限值与市级监管中心保持同步，在国标或地标发生变化的时候，各个固定遥感点和移动遥感点能够通过本系统平台与区监管中心的限值标准库进行同步,以确保所有的固定遥感点和移动遥感点使用同一的检测标准。
该功能主要实现遥感测试相关排放限值集，通过统一在省监管中心端设置遥感排放限值参数，以确保固定遥感点和移动遥感点按照统一的检测标准来进行车辆排气检测。车辆排放检测超过限值集中的任何一项均视为排放超标。
16.操作审计
基于用户的访问控制策略应当实现授予不同用户完成各自承担任务所需的最小权限，并在它们之间形成相互制约的关系。应当禁止用户同时具有业务办理、系统管理、安全管理、审计管理中两种及以上功能，禁止用户同时具有业务申请、业务审批的权限或者通过系统逻辑禁止用户对自身发起的申请进行审核。
17.升级管理
监管平台运行在机动车污染管理部门的信息中心，遥感监测设备分布在进出市区和特定区域的主要路口，当遥感监测设备控制软件需要升级的时候，由平台统一进行升级包发布，并控制设备控制软件进行自动智能升级。
（三）非道路移动机械监管平台
1.备案管理模块
机械备案模块实现了录入发动机编号、机械出厂编号、型式核准号、排放阶段、机械类别、机械所属区域、机械产品规格型号、机械制造企业、发动机制造企业、燃料种类等信息；上传机械铭牌图片、发动机铭牌图片、机械所有企业的营业执照或机械所有者身份证图片、机械正面、右前45度、右面、后面、左面、左前45度图片。
无法在机械备案登记中备案的非道路机械可通过特殊备案模块来进行登记备案。特殊备案登记主要录入设备所有者、联系方式、所属环保机构名称。
管理人员在机械审核模块查看备案登记时所提供的备案信息，核实信息后可审核通过；对信息有误的可填写审核不通过原因后回退给申报人。
机械查询模块可根据机械类别、机械编号、机械型号、来对已备案成功的非道路机械进行查询以及修改。并可以查看机械安装的标签。
2.环境标识码管理
标识码生成模块实现了按照《非道路移动机械环保号码编制规则》（征求意见稿）中规定的非道路机械环境标识码编制规则生成标识码。
标识码查询统计模块能够对各类标识码按环保标识码、排放阶段生成日期、发放状态进行分别查询。
标识码发放管理模块实现对各类标识码的发放进行管理。在发放标识码时，系统将车辆与标识码关联起来，同时将车辆信息写入二维码中，通过扫描二维码即可获取车辆登记备案的相关信息。
3.标签管理
电子标签管理模块主要是对电子标签基本信息的管理，实现了电子标签的查看、添加、修改、安装、查看安装机械、升级、按电子标签的编号、名称、型号、安装状态查询等功能。
实时数据查询模块实现了对安装了电子标签的机械采集的各个移动机械的工况、坐标数据等信息实时查看和管理。
固件版本管理模块实现了对电子标签版本的管理。可以通过系统查看、添加、修改、删除固件版本，并可以通过系统进行版本的批量升级。
辅助设置模块实现了电子标签设备的远程固件升级，数据采集频率的设置以及所安装机械的类型匹配等功能。
统计分析模块实现了对机械的怠速、作业等工况进行统计分析，并对各个类型机械的作业时间等指标进行统计分析，配合低排区等功能，实现各个类型机械的使用频率、使用率等指标进行统计分析。
4.低排区管理
低排区划定：根据市级低排放控制区的划定情况，设定不同排放标准允许进入的施工区域，并可在地图上绘制区域。
工地管理：以列表的形式统计施工工地的个数及所在区域。
电子地图展示：在地图上显示每台设备的运行情况，点击图标可显示详细信息。
低排区作业告警：通过电子标签基于的地图系统，配合低排区管理子系统，当排放不达标的非道路进入低排区时，系统将及时在右侧告警列表告警。
5.排放清单管理
排放因子模块实现了对排放因子数据的编辑功能。
通过电子标签建立的非道路移动机械活动水平传输系统，结合非道路移动机械排放因子库，实时计算低排放控制区内的排放清单，并以列表的形式展现。
6.多污染物协同控制决策支持
机械保有量统计模块实现了对备案登记的车辆总数进行统计，同时对排放阶段、车型等车辆信息进行统计。
排放量预估模块根据现有的非道路保有量计算出非道路现阶段的污染物排放清单。
减排分析模块根据保有量及车型统计，可以展示出实施不同减排情景减排效果，以排放热力图来呈现减排效果。
应急方案管理模块根据非道路保有量以及车型分类统计，为重污染天气应急措施提供精准、科学的数据支持；通过系统制定应急方案，并规划严重污染区域范围，机械在污染范围内则会在右侧列表提示告警信息，并且会在地图上显示在严重污染区的机械状态，颜色变为黄色。
7.数据分析展示
在地图上展示机械设备类型和地理位置。
将检测其状态呈现在地图上，更加直观的展现其运行状态，状态分为离线、在线、异常（设备故障异常、应急响应异常）三种状态。
应急响应监控，当遇到大气污染严重时，将启动应急响应方案，将规划出相应的禁止施工区域，在区域内的运行的机械设备将以异常形式显示在地图上。
移动历史轨迹，显示非道路移动源在道路上的移动轨迹及公里数。
（四）柴油车远程在线OBD监控平台
1.大屏展示
针对当前安装了远程车载终端设备的车辆状态进行实时统计（包括车辆的实时位置、污染物的排放占比等信息），同时结合车辆基础数据信息对已安装车辆的车辆、技术分布进行统计，同时对超标车辆的生产企业、所属地区进行统计排名。
2.车辆与终端信息管理
可以对车辆信息进行管理，包括车辆信息管理、车辆终端管理，实现车辆的注册登记、选择、导出及删除等。
实现对各种类型的车辆基本信息、车辆车主信息等的查询管理，包括车牌号、车辆品牌、车辆类型、号牌种类、发动机号、油箱和尿素箱液位变化、氮氧化物和颗粒物排放情况等。同时预留车辆路检数据、维修数据、遥测数据、年检数据等接口。
3.实时监测数据
系统实时展示车辆的当前位置，同时点击车辆，弹出信息框，展示车辆的实时氮氧浓度、尿素液位、邮箱液位、车速、发动机转速等信息，同时展示尿素液位以及氮氧浓度随行驶里程的变化情况。
4.预警信息
对于尾气排放超标以及OBD故障的车辆，系统可以弹出信息方式进行告警提示，并提示相应的不合格指标信息，方便管理人员查看。同时，监测模块会对问题指标信息进行提示，方便现场执法人员进行针对性检查。
5.监测数据统计
针对每一辆车，系统将车辆从一次点火到熄火定义为一个行程，平台可以查看车辆某一辆车在一段时间内有多少个行程以及在某一段行程内排气温度、NOx浓度、尿素液位等信息的变化情况，同时可导出历史记录信息以及查看这段行程的历史轨迹。
6.企业管理
点击企业管理按钮，进入到企业管理页面，企业信息管理页面上方为搜索区域，中部为按钮区域。
选中本企业信息，点击资质登记，录入企业资质信息，在未提交审核前，可对上传的资质信息重新更替，下图为资质登记页面。
选中企业未提交数据，点击提交审核，将将审核信息传达于管理端，待管理端给出审核结果。
7.终端设备备案
点击终端设备备案按钮，进入到终端设备备案页面，车辆终端设备备案页面上方为搜索区域，中部为按钮区域。
8.车辆信息管理
点击车辆信息管理按钮，进入到车辆信息管理页面，车辆信息管理页面上方是展示油箱与尿素箱液位变化柱状图和邮箱与尿素箱液位变化折线图，中部为按钮区。
9.技术规范和通讯协议
系统技术规范和通讯协议建设必须严格遵循国家相关标准规范要求，对远程监控终端硬件设备加装、监控、传输协议等必须符合国家机动车监管部门要求。本次项目中标单位需负责编制《华燕重型柴油车远程监控装置联网技术规范》。该规范需作为远程在线监控的技术要求，包括功能要求、信息采集项目、数据存储、通讯要求、传输数据及项目、数据格式等。
（五）错峰运输监控平台
1.重点企业分布
在地图上用图标显示各区的企业的实时位置，点击图标显示企业的详细信息。
2.门禁视频监控
在选取的所有重点企业的进出口都会安装一套门禁设备，针对每一套设备，点击设备名称都可以实现远程视频实时播放，当设备故障或不能正常播放时，设备列表后的图标会变红。
3.运能登记
对目前进行重点监控的企业的原料和产品进行登记，以及展示目前登记的原料和产品的数量，以及每一家企业“一厂一策”的方案。
4.实时流量监控
对重点监控的企业的实时车流量进行监控，并随着车辆数的增加进度条不断加深。
5.按时段车流统计
展示不同时段每一家企业的进车数以及所有企业的进车数，并且能根据时间和企业进行查询。
6.过车数据统计
为管理员提供查询进入每一家企业的车辆数据的功能，实现对车辆进入企业详细信息的检索。
7.企业筛选车辆
查询企业进入车辆的次数以及车辆进入企业的时间、地点和图片和车辆的排放标准，并且根据次数排序，从而得出哪些车辆是为该企业服务的。
8.车辆黑名单
对遥感、黑烟、环检等手段检车出不合格的车辆进行展示、登记、移除、告警等功能。
（六）路检路查及抽测管理平台
1.车辆注册
车辆在进行信息登记时，在录入车牌号码和号牌种类后，监管系统通过部署在公安交管部门的安全平台调取车辆的原始信息。车辆原始信息一般情况下不允许修改，除非老旧车辆的车辆信息错误，在操作员有授权的情况下可以修改，所做的修改将被记入系统日志。对于从公安交管部门提取不到车辆信息的车辆（例如委托检验），操作员需要根据车辆的行驶证和登记证书如实输入车辆信息，系统提供多达两万余种的车型库给操作员选择，极大提高录入的效率和准确性，对于录入的错误，系统会用醒目的颜色进行提示（例如VIN码录入错误，车辆整备质量录入错误等）。车辆信息录入完毕后，系统根据车辆信息，自动判断车辆的环保标志类型、排放等级及合格标志有效期等，并且确定车辆环保检测方法，检测方法一旦确定就不允许未授权进行修改，保证检测的公平公正性。
2.待检队列
“待检队列”中列出了新注册的待检车辆的队列。点击左侧的“待检队列”菜单，右侧显示“待检队列”功能页面。
用户可以检索待检队列信息。检索项有：注册日期、号牌号码和状态。选择和填写检索条件后点击“刷新”按钮即可查询所需待检队列信息。
“待检队列”信息包含“查看”、“修改”、“删除”、“导出”、“重置状态”和“外检数据”等功能。
3.数据查询
“路检路查查询”功能是根据号牌号码、时间段统计的报表数据。点击的“路检路查查询”菜单。
选择号牌号码和时间段后，点击“查询”按钮，如果有数据，程序直接显示详细信息页面。
4.其他
远程锁止、数据上报、车辆黑名单、远程升级、车辆档案、检测限值管理、检测报告单防伪、检测报告单格式设计功能与机动车污染定期检验监管平台功能一致。
（七）油气回收管理平台
应用场景：油气回收在线监测系统是通过测量、计算、分析加油站油气回收系统回气量、加油量和油气回收系统气体空间压力，实现各汽油加油枪气液比、油气回收系统密闭性、油气回收系统管路液阻等指标的监测。同时在线监测三次油气回收装置的排放浓度以及卸油口的油气浓度，并提供相应的预报警功能。实现快速响应，报警提示现场工作人员第一时间处理。
1.加油站管理
“加油站管理”功能是管理和维护加油站信息。
[bookmark: _GoBack]加油站管理页面有“搜索”、“查看”、“添加”、“修改”、“删除”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称、加油站所属区域、状态等，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
2.加油枪回收管理
“加油枪回收管理”功能是管理和维护加油枪回收信息。
加油枪回收管理页面有“搜索”、“查看”、“添加”、“修改”、“删除”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称、时间等，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
3.加油枪回收查询
“加油枪回收查询”功能是对加油枪回收数据的查询。
加油枪回收查询页面有“搜索”、“查看”、“导出”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称、时间、操作人等，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
4.储油罐管理
“储油罐管理”功能是管理和维护储油罐信息。
储油罐管理页面有“搜索”、“查看”、“添加”、“修改”、“删除”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
5.储油罐回收管理
“储油罐回收管理”功能是管理和维护储油罐回收信息。
储油罐回收管理页面有“搜索”、“查看”、“添加”、“修改”、“删除”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称、时间等，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
6.储油罐回收查询
“储油罐回收查询”功能是对储油罐回收数据的查询。
储油罐回收查询页面有“搜索”、“查看”、“导出”等功能。
搜索功能包含的搜索项有：加油站名称、时间、所属区域、储油罐类型等，填写查询条件后，点击“搜索”按钮即可查出符合条件的数据。
（八）综合决策支持平台
1.工作台
通过对各系统的数据分析，对各减排方案进行分析得出结果（包括超标排放车辆统计，减排措施方案排名及减排量统计等信息），并图表的形式呈现在工作台中。
系统通过移动源污染感知体系，筛选出全市超标排放的车辆信息并单独建库。结合超标排放车辆数据库与车辆基本信息进行追起溯源，分析出可能存在造假的整车企业与用车清洁程度较低的用车大户，督促相关车主对排放超标车辆进行维修，从而构建清洁车队。同时结合在用车环检检测数据，可以分析出可能存在作弊行为的检测站。
2.重型柴油车污染排放趋势分析模块
通过结合机动车遥感监测平台、重型车OBD在线监控系统建设等手段，建立整合各数据源的市级动态重型车交通流远程在线监控系统，分析重点路网货运车队的流量、速度等活动水平变化规律。建设基于动态交通流的重型柴油车动态排放清单模型，结合台架、车载、跟车、物流通道空气质量监测和空气质量模型等手段，分析市级货运通道柴油车在实际道路行驶过程的动态排放状况，建立重型柴油车污染排放趋势分析系统。通过主要路口交通流量监控平台的移动源大数据收集和分析，利用基于动态交通数据的交通排放模型和本地化的参数设置计算，开发市级基于动态交通流的重型柴油车排放模型，实现移动源高分辨率动态排放清单的建立分析区域和城市尺度的移动源排放时空分布特征和变化趋势，包括NOx、VOC、PM2.5等主要污染物的排放量、时空分布特征以及对总排放量的贡献。利用该模型模拟交通流量的变化，分析不同控制措施的减排效果，筛选评估有效的措施。
3.路网高分辨动态排放清单模块
通过重型车OBD远程在线监控模块，结合机动车遥感监测系统、交通空气质量监控系统，同时基于交通卡口数据以及排放测试数据，构建多维分类道路车队活动水平信息及排放特征数据库，从而建立全市路网机动车高分辨率动态排放清单。
4.决策分析和效益评估模块
通过构建的机动车检测维修监管平台、机动车遥感监测平台、环保违法车辆信息平台等数据，进行重型柴油车排放控制与监管的技术手段、管理措施研究，包括评估减排控制途径分析，从减排技术的使用上探讨减排措施的可行性，例如更换引擎、加装处理设施、整车淘汰等。评估监管措施对市级移动源减排的影响，对各种监管措施、限行、绕行等进行情景设计，模拟各种控制情形下对市级减排趋势，分析确定有效的监管措施。构建市级主要物流通道“车-油-路”一体的货运综合措施库，并进行控制措施的优先权排序分析，建立面向空气质量改善的重型柴油车大数据决策平台，核查重污染期间重型柴油车限行等管控措施并定量评估其效果。结合排放清单、排放测试和微站观测，建立综合分析决策平台，根据区域大气污染控制需求、排放控制区要求和局部排放和空气污染特征，研究制定不同的管控措施，支撑市级大气污染防治的科学决策和精准施策。
通过借助微站数据用于定性的分析判断，同时结合道路交通污染监测系统等路边污染物监测网和其他监测数据，评估错峰运输及柴油车管控等不同交通管控措施下交通沿线带来的减排效应，与排放模型计算数据进行校验，验证管控决策的真实减排效果，也可修正管控措施的偏差，从而全面降低重型柴油车的排放强度，真正实现平台“路网交通流特征-机动车排放强度-污染物浓度-控制措施调控”的多级监控网络。
